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CONSIGNES GENERALES

- Les calculatrices sont autorisées conformément 2 la circulaire n°99-186 du 16 novembre 1999.

- Les échanges de machines entre candidats, la consultation des notices fournies par les
constructeuts ainsi que les échanges d'information par l'intermédiaire des fonctions de
transmission des calculatrices sont interdits (circulaire n°99-186 du 16 novembre 1999).

- La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante
dans |’appréciation des copies.

= Aucune réponse sur le bouillon ne sera acceptde.

- Il est interdit aux candidats de signer les copies ou d’y porter un signe d’indentification.

- Les annexes 1, 2 et 3 (page7/9, 8/9 et 9/9) sont A agrafer a la copie d’examen.
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EXERCICE 1 (6 points)

Sébastien a trouvé un emploi en tant qu’agent de sécurité dans une usine de fabrication de peinture.

11 décide alors d’emménager dans un studio proche de son lieu de travail.

Il doit souscrire & un contrat d’électricité 4 un fournisseur dont les tarifs sont donnés dans le tableau ci-
dessous:

Option de base

Puissance souscrite en kVA | Abonnement par an en € Prix du kWh en €
3 39,36 0,11314
6 82,08 0,09178
9 136,20 0,09178.

La puissance souscrite en kVA correspond 4 la puissance maximale que peut fournir EDF &
chaque instant ; elle dépend du nombre et de la puissance des appareils que posséde
I’abonné.

Sébastien souscrit au tarif correspondant & une puissance de 6 kVA en'option de base.
La consommation annuelle de Sébastien est estimée a 2 200 kWh

1.1. Compléter la facture correspondante a la consommationde Sébastien en annexe 1 de la
page 7/9. Arrondir les résultats au centiéme.

Sébastien demande a Thomas, un ami, la puissanee qu’il‘a choisi. Ce dernier, ayant moins d’appareils
électriques, a souscrit au tarif correspondant & une puissance de 3 kVA, pour une consommation
annuelle de 1 800 kWh.

1.2, Compléter la facture correspondante & la consommation de Thomas en annexe 1. Arrondir
les résultats au centiéme.

1.3. On modélise le prix & payer; en euro, pour une puissance de 6 kVA par la fonction fdéfinie dans
I’intervalle [0 ; 2 500] par I’expression : '

fx)=0,09178 x + 82,08
ou x représente la consommation en kWh.

On modélise le prix a payer, en euro, pour une puissance de 3 kVA par la fonction g ot x représente
la consommation en kWh dans I’intervalle [0 ; 2 500].
La fonction g est représentée sur le repére de I’annexe 2 de la page 8/9.

1.3.1. Compléter le tableau de valeurs donné en annexe 2. Arrondir les valeurs & I"unité.

1.3.2. Représenter graphiquement la fonction f dans le repére de ’annexe 2.
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1.3.3. Déterminer graphiquement la consommation x pour laquelle Sébastien et Thomas

paient le méme montant. Laisser les traits utiles 2 la lecture.

1.3.4. La lecture graphique étant peu précise, déterminer par le calcul la valeur de la

consommation x, en kWh, ainsi que le montant y, en euro, de la consommation
pour laquelle Sébastien et Thomas paient le méme prix en résolvant le systéme

d’équations suivant :

y=0,11314 x + 39,36
y=0,09178 x + 82,08

1.4. Thomas a-t-il eu raison de choisir I’option de base 3 kVA s’il consomme }-800 kWh ?
Justifier votre réponse par une phrase.

1.5. Sébastien a-t-il eu raison de choisir I’option de base 6 kVA s’il consomme 2 200 kWh ?
Justifier votre réponse par une phrase.

EXERCICE 2 (4 points)

L’usine de fabrication de peinture décide d’acheter un photocopieur.
Ce projet nécessite une étude préalable qui est confiée a un chef d’équipe.

2.1. Etude relative au rangement :

L’usine tient & avoir une réserve de ramettes de papier pour trois mois stockée dans une armoire de

volume 1 m®.
Les besoins de I'usine sont évalaés, en moyenne, a 15 000 copies par mois.

Une ramette de papier comprend 500 feuilles au format A4 pour un prix de 3,91 € TC la ramette.

2.1.1. Calculerle nombre de ramettes utilisées pour un mois, puis pour 3 mois.

2.1.2. Une ramette occupe un volume défini par les dimensions :
21,2cm x 30,0 cm x 5,5 cm.
Calculer, en m’, le volume d’une ramette de papier.

2.1.3. Calculer, en m®, le volume occupé par le stock trimestriel de ramettes de papier.

2.1.4. Peut-on stocker toute la réserve trimestrielle de ramettes de papier dans I’armoire

prévue a cet effet ?
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2.2. Etude relative au coiit :
2.2.1. Calculer, en euro, le cofit prévisionnel annuel pour I’achat des ramettes de papier.

2.2.2. Le modele de photocopieur retenu cofite & ’achat 14 652 €. L usine envisage de le payer a
crédit soit 2 600 € par an. La maintenance (déplacements, réparations piéces, réglages et
toner) est estimée a 1 905 € par an.

En déduire, en euro, le cofit annuel total & payer si I’usine achéte ce photocopieur a crédit;

2.2.3. Le budget annuel prévu par ’usine pour ’achat et I"utilisation du photocopieur est
de 6 000 €. Ce budget rend-il cet achat réalisable ? Justifier la réponse.

EXERCICE 3 (5 points)

Le logo publicitaire de I'usine de fabrication de peinture comporte un quadrilatére. Le but de ’exercice
consiste a déterminer la nature de ce quadrilatére.

3.1. Dans le repére orthonormé (O ; 7;j ) d’unité graphique 1 cm donné en annexe 3 de la

page 9/9, placer les points suivants :
A(-1;-4); B(-6;1);C(-1;6)etD(4;1)
3.2. Tracer le quadrilatére ABCD sur le repére de I’annexe 3;

3.3. Calculer les coordonnées de BC et AD. En déduire une premiere caractéristique du quadrilatére
ABCD.

— —
3.4. Calculer les coordonnées des vecteurs AB et 4C.

3.5. Calculer les normes de BC ; ADet’ AC. Arrondir les résultats au milliéme.
3.6. En utilisant la réciproque du théoréme de Pythagore, déterminer la nature du triangle ABC.

3.7. En déduire la nature du quadrilatére ABCD ? Justifier la réponse.
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EXERCICE 4 (5 points)

L’usine de fabrication de peinture utilise une citerne contenant la résine de synthése destinée a la
fabrication de peinture. La citerne a la forme d’un cylindre couché et terminé de chaque c6té par deux
demi-sphéres. Une jauge est placée & I’extérieur de la citerne et permet de lire la hauteur atteinte par la
résine. Par mesure de sécurité, la jauge de la citerne ne doit pas dépasser la hauteur HC indiquée ci-
dessous. '

Les dessins ne sont pas a.’échelle.
Les cotes sont données.en cm.

Le point O est le centre du cercle de
rayon 50 cm

4.1. Calcul de la surface du triangle OHN.
4.1.1. Calculer, en ¢cm, la mesure de OH.
4,1.2. Calculer, en cm, la mesure de HN:

4.1.3. En déduire, en cm?, la surface du triangle OHN.

4.2. Calcul de la surface du secteur angulaire Noc.
4.2.1. Calculer; en'degré, la mesure de 1’angle HON. Arrondir le résultat 3 Punité.
4.2.2. En,déduire, en degré, la mesure de ’angle NOC.

4.2.3. En prenant la mesure de I’angle NoC égale a 127°, calculer, la surface du secteur

. TN . , \ > vy
angulaire NOC. Arrondir le résultat a I’unité.

360
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4.3. Calcul du volume de la partie grisée de Ia citerne.

4.3.1. Calculer, en cm?, la surface de la partie grisée de la figure ci-dessous.

100

4.3.2. Calculer, en cm’, le volume de la partie rectangulaire grisée de la citerne de la figure
ci-dessous :

120

f Entonnioir I

4.4, Calcul du volume occupé par la résine de synthése dans la citerne.

4.4.1. Le volume occupé par la résine de synthése dans les deux demi-sphéres est représenté par
les'deux parties noircies de la figure précédente.
Ce volume se calcule selon la formule suivante :
' X
3
Vérifier que le volume occupé par la résine dans les deux demi-sphéres est de 92 153 cm”.
Arrondir le résultat a "unité.

V=mxRxh-—

4.4.2. En déduire, en cm’, le volume total de résine de synthese contenu dans la citerne.
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ANNEXE 1
A rendre avec la copie

EXERCICE 1 Facture a compléter

Sébastien (6 kVA)

Montant de ’abonnement
(en €)

Montant de la consommation annuelle
(en€)

Montant total
(en €)

Facture a compléter

Thomas (3 kVA)

Montant de |’abonnement
(en €)

Montant de la-consommation annuelle
(enc€)

Montant total
(en €)
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ANNEXE 2
A rendre avec la copie

EXERCICE 1 Tableau de valeurs. Arrondir les valeurs a I’unité.

Consommation
(en kWh) 0 500 1 000 1500 2000 2200
X
Valemsdereg | 174 |

EXERCICE 1 Représentation graphique
¥

2()=0,11314x + 39,36
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ANNEXE 3
A rendre avec la copie

EXERCICE3  Repére orthonormé (O ; i; /)

A
[]
J
7
3
Z
RO
J S S
R NEEEER R 4 17
z
=t
=Z
=3
=
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